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VERBALE N. 12 DEL 03 APRILE 2025 

L’anno duemilaventicinque (2025), il giorno 03 del mese di aprile, presso l’Aula Consiliare – Palazzo di 

Città, si è riunita, convocata dal Presidente Roccolino Salvatore, ai sensi dell’art. 5, commi 1-2-3 del Regolamento delle 

Commissioni Consiliari, giusto avviso di Convocazioni prot. n. 18877 del 01 aprile 2025, la III Commissione Consiliare 

Permanente – Bilancio Finanze e Tributi – Informatizzazione e Digitalizzazione dei Servizi Comunali, per discutere e 

deliberare i seguenti ordini all’ordine del giorno: 

1. Affidamento della riscossione spontanea e coattiva delle entrate Comunali all’Agenzia delle 

Entrate – Riscossione. Approvazione schema convenzione 
Sono presenti: 

alle ore 12,00  Presidente  Roccolino Salvatore e la Consigliera Italia Maria. 

Verificata la mancanza del numero legale, la seduta viene rinviata in seconda convocazione alle ore 13,00. 

Alle ore 13,00 sono presenti: 

il Presidente Roccolino Salvatore, il Consigliere Impallari Giovanni, la Consigliera Italia Maria, la Consigliera Pellerito 

Vita Alba, il Consigliere Catalanotto Gaspare, il Consigliere Stallone Daniele e la Consigliera Vivona Barbara A.R.. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 13,00. 

Il Presidente dice ai consiglieri che la mozione di sfiducia, di cui al verbale n. 10 della III Commissione, svoltasi in data 

27/03/2025, a proprio parere, è illegittima e priva dei presupposti di quanto indicato all’art. 3 comma 4 del Regolamento 

delle Commissioni Consiliari, e che comunque verrà trattata in una prossima seduta della Commissione. 

Il Consigliere Impallari ritiene illegittima la Commissione odierna e pertanto chiede di mettere a votazione la trattazione 

dell’ordine del giorno ed inoltre, considerata la mozione di sfiducia della III Commissione all’unanimità dei presenti 

nella giornata del 27 marzo 2025, lo stesso ritiene che debba essere convocata una Commissione con ordine del giorno 

prioritario e quindi essere votata la sfiducia e solo dopo essere trattato l’ordine del giorno odierno. 

Concordano i Consiglieri Catalanotto,  Vivona e Pellerito. 

Il Presidente ribadisce che l’ordine del giorno lo decide lui, interviene il Consigliere Stallone che dichiara di rispettare 

la volontà del Presidente.  

La Consigliera Pellerito insiste che non può non tenere conto che non è successo niente. 

Il Presidente non vuole votare la mozione di sfiducia perché non esiste come punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Impallari ribadisce che l’ordine del giorno è illegittimo. 

Il Presidente passa all’ordine del giorno e rappresenta che l’aggio in favore dell’ADER è dell’1%  sull’incasso a 

differenza di quello della società ad oggi incaricata (SCF) che è pari all’8% e parla inoltre dell’utilità sulle attività che si 

potranno svolgere online con ADER. 

Il Consigliere Catalanotto insiste che non tutti sono nelle condizioni di usare il Pc.  

La Consigliere Italia aggiunge che le entrate comunali garantiscono la trasparenza sul servizio ADER piuttosto che il 

servizio precedente affidato al privato e anche per le rateizzazioni sono più lunghe. 

La Consigliera Pellerito insiste che la rateizzazione dovrebbe essere fatta dal comune. 

Il Presidente continua a leggere la delibera ADER 

I consiglieri Impallari e Catalanotto chiedono se è possibile avere un incontro col funzionario addetto per chiarimenti in 

merito alla Delibera ADER e proseguono che nel caso contrario annunciano il voto contrario all’atto deliberativo. 
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Il Presidente ricorda che il Regolamento discusso ed esaminato era già stato esitato e votato favorevolmente dalla 

Commissione (ved. Estratto -verb. N. 9 del 26 febbraio 2025- con prot. n. 11939 del 27 febbraio 2025) 

La Consigliera Pellerito chiede di mettere a votazione che venga chiesto l’incontro col funzionario dott. Grimaldi, 

tenendo conto che è stato richiesto in passato. 

La Consigliera Vivona desidera che la segretaria verbalizzi che ha chiesto più volte di prendere la parola ma non è stata 

concessa ma negata per due volte, anzi attaccata dal Presidente. 

Avendo quest’ultima presa attivamente parte alla capogruppo al quale era presente l’Assessore, e avendo preso contezza 

delle titubanze dei Consiglieri, chiede “ una saggia mediazione” affinchè la Commissione possa incontrare il 

funzionario dott. Grimaldi e da lui avere le minute specifiche, così da mettere la Commissione  nella condizione di 

attenzionare e votare con coscienza e consapevolezza un atto deliberativo così importante che coinvolge la cittadinanza 

intera.  

La Consigliera Pellerito non condivide questo modo di agire che nonostante ci sono i Consiglieri che chiedono di 

parlare con il funzionario addetto, e si ostina al voto dell’atto deliberativo senza prendere in considerazione le ostilità 

dei Consiglieri. 

La Consigliera Italia a questo punto vuole capire quale siano i dubbi sulla Convenzione ADER, ma la Consigliera 

Pellerito ritiene che non possa essere la Consigliera Italia a dissipare i dubi ma che debba essere il funzionario 

responsabile del settore. 

Alle ore 14,06 i Consiglieri Impallari, Vivona,  Pellerito e Catalanotto vanno via definitivamente. 

Il Presidente procede con la votazione favorevole all’unanimità dei consiglieri presenti Italia Maria, Roccolino 

Salvatore, Stallone Antonino. 

Alle ore 14,12 il Presidente dichiara chiusa la seduta.   
 

 
Il Segretario della III Commissione                                                                                        Il Presidente 

    F.to  Sig.ra Calcara Caterina                                                                               F.to Dott. Salvatore Roccolino            




